

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

за январь-март 2020 года

Сообщение Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области

Экономическое положение Воронежской области за январь-март 2020 года характеризовалось следующими показателями:

	Январь-март 2020 г.	Январь-март 2020 г. в % январю- марту 2019 г.	Справочно: январь-март 2019 г. в % к январю-марту 2018 г.
Экономические индикаторы			
Оборот организаций, млрд рублей	615.3	115.1	107.0
Индекс промышленного производства ¹⁾	х	111.8	105.2
Инвестиции в основной капитал, млрд рублей	30.8	100.8	102.6
Объем выполненных работ по виду дея- тельности «Строительство», млрд рублей	18.7	98.7	108.6
Объем продукции сельского хозяйства, млрд рублей	27.8	105.6	106.2
Грузооборот автомобильного транспорта всех видов деятельности (без субъектов малого предпринимательства), млн т-км	524.2	129.1	в 1.6 р.
Оборот розничной торговли, млрд рублей	147.3	107.7	102.6
Объем платных услуг населению, млрд рублей	35.0	97.6	100.1
Индекс потребительских цен на товары и услуги	х	101.9 ²⁾	101.4 ²⁾
Индекс цен производителей промышлен- ных товаров ¹⁾	х	102.3 ²⁾	100.9 ²⁾
Социальные индикаторы			
Реальные денежные доходы населения ³⁾	х	102.0	93.4
Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника: номинальная, рублей	34301.2	106.9	107.3
реальная	х	104.2	101.9
Численность официально зарегистриро- ванных безработных, тыс. человек	10.7	90.8	112.9

¹⁾ По видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений».

²⁾ На конец периода к декабрю предыдущего года.

³⁾ Оценка показателя проведена в соответствии с Методологическими положениями по расчету показателей денежных доходов и расходов населения (приказ № 465 от 02.07.2014 с изменениями № 680 от 20.11.2018).

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Индекс промышленного производства по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» в январе-марте по сравнению с соответствующим периодом 2019 года составил 111.8 процента, в марте по сравнению с февралем – 108.7 процента.

По сравнению с первым кварталом 2019 года увеличилось производство гофрированного картона (в 13.4 раза), машин для дробления грунта (на 48.9 %), электроэнергии (на 39.5 %), электродвигателей переменного тока мощностью от 750 Вт до 75 кВт (на 37.7 %), машин для очистки, сортировки или калибровки семян (на 37.1 %), стеклопакетов (на 36.6 %), блоков и прочих сборных строительных изделий из бетона (на 26.3 %), строительного кирпича (на 20.1 %), готовых кормов для сельскохозяйственных животных (на 19.7 %), керамической плитки для внутренней облицовки (на 16.5 %), сельскохозяйственных погрузчиков (на 11.8 %), пластмассовых оконных блоков (на 10.1 %), электродвигателей малой мощности (на 8 %).

Одновременно снизился объем производства водогрейных котлов центрального отопления (в 2.6 раза), полупроводниковых приборов (в 2.2 раза), электронных интегральных схем (на 35.1 %), металлорежущих станков (на 17.9 %), общестроительных цементов (на 12.3 %), шин (на 10.2 %).

В мебельном производстве уменьшился выпуск мебели для сидения (на 27.2 %), столов (на 24.4 %), шкафов (на 16.3 %).

В текстильном и швейном производстве увеличилось производство головных уборов (в 14 раз), платьев (в 3.1 раза), спецодежды (на 5.5 %); при этом уменьшилось производство трикотажных, вязаных изделий (в 1.7 раза).

В производстве изделий из кожи отмечено уменьшение выпуска обуви (на 19.8 %).

В производстве пищевой продукции увеличилось производство сахара (в 3.7 раза), овощей и грибов, консервированных без уксуса (в 2.2 раза), джемов, фруктовых желе, пюре и фруктовых паст (в 2 раза), крупы и спредов (в 1.8 раза), сыра (в 1.6 раза), нерафинированного растительного масла (на 29 %), молокосодержащих продуктов с заменителем молочного жира (на 21.9 %), печенья и кондитерских изделий длительного хранения (на 20 %), молока (на 18.3 %), мясных и мясосодержащих полуфабрикатов (на 15.8 %), переработанного картофеля (на 11 %), мучных кондитерских изделий недлительного хранения, безалкогольных напитков (на 8.1 %), сливочного масла (на 7.7 %), овощей и фруктов, переработанных с уксусом (на 4.8 %).

Одновременно снизился объем производства мясных и мясосодержащих консервов (в 4.8 раза), говядины, кроме субпродуктов, фруктовых и овощных соков (в 2 раза), майонеза (в 1.8 раза), кисломолочных продуктов (кроме творога) (на 5.8 %).

СТРОИТЕЛЬСТВО

За 1 квартал на развитие экономики и социальной сферы области использовано 30.8 млрд рублей **инвестиций в основной капитал**, индекс физического объема составил 100.8 процента по отношению к соответствующему периоду прошлого года.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в январе-марте составил 18.7 млрд рублей, что на 1.3 процента меньше, чем в январе-марте 2019 года.

В первом квартале за счет всех источников финансирования введено 1.5 тысячи новых квартир общей площадью 160.9 тыс. кв. м (с учетом жилых домов, построенных на земельных участках, предназначенных для садоводства), что на 24.4 процента ниже уровня соответствующего периода предыдущего года.

Более половины (52.2 %) всего объёма введенного жилья составляют жилые дома в городской местности.

Населением за счет собственных и привлеченных средств построено 123.3 тыс. кв. м общей площади жилых домов, что составило 76.6 процента от общего объема жилья, введенного в области с начала отчетного года.

Завершено строительство линий электропередачи напряжением 0.4 кВ протяженностью 16.7 км, напряжением 6–20 кВ – 22.8 км, сданы в эксплуатацию газовые сети к производственным объектам сельскохозяйственного назначения протяженностью 21 км, введена башня сотовой связи.

Из объектов коммунального назначения введено 3.7 км газовых сетей.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В январе-марте **объем продукции сельского хозяйства** всех сельхозтоваропроизводителей составил 27.8 млрд рублей, или 105.6 процента к уровню соответствующего периода 2019 года.

На 1 апреля по сравнению с соответствующей датой предыдущего года наблюдалось увеличение поголовья крупного рогатого скота, свиней на 6.4 и 2.6 процента соответственно. Поголовье овец и коз, птицы соответственно сократилось на 3.5 и 1.1 процента.

К началу апреля на долю хозяйств населения и фермеров пришлось 32.4 процента общего поголовья крупного рогатого скота, 2.1 – свиней, 91.8 процента – овец и коз.

В хозяйствах всех категорий в первом квартале 2020 года по сравнению с аналогичным периодом 2019 года **производство** скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось на 5.7 процента, молока – на 7, яиц – на 0.3 процента.

В хозяйствах населения и фермеров было произведено 18.7 процента мяса, 17.3 – молока и 35.5 процента яиц от общего объема производства.

С начала года рост производства скота и птицы на убой (в суммарном исчислении) отмечен в сельскохозяйственных организациях 19 районов области, молока – 17 районов; на их долю пришлось соответственно 85.3 и 77.5 процента общего объема производства этих видов продукции.

В структуре производства скота и птицы на убой сельскохозяйственными организациями в первом квартале по сравнению с соответствующим периодом 2019 года отмечалось увеличение удельного веса производства свиней.

Надои молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях с начала года составили 1884 килограмма против 1814 килограммов в январе-марте 2019 года.

В хозяйствах Бобровского, Каменского, Хохольского и Лискинского муниципальных районов на одну корову надоено более 2000 килограммов молока; в то же время в хозяйствах Борисоглебского городского округа – менее 500 килограммов.

Яйценоскость кур-несушек в сельскохозяйственных организациях области составила 75 штук яиц (в первом квартале 2019 года – 73 штуки).

ТРАНСПОРТ

Предприятиями автомобильного транспорта всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) в январе-марте **перевезено 6.4 млн тонн грузов**, что на 13.8 процента больше уровня соответствующего периода 2019 года. Грузооборот составил 524.2 млн тонно-километров и увеличился на 29.1 процента.

Автомобильным транспортом общего пользования **перевезено 45.9 млн пассажиров**, что на 14 процентов меньше, чем в соответствующем периоде 2019 года. Пассажирооборот автомобильного транспорта снизился на 12.7 процента и составил 522.8 млн пассажиро-километров.

На автомобильных дорогах и улицах населенных пунктов области с начала года зарегистрировано 612 дорожно-транспортных происшествий (ДТП). В них погибли 95 человек и 832 человека получили ранения. Более 80 процентов ДТП произошло по вине водителей транспортных средств.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК ТОВАРОВ И УСЛУГ

Оборот розничной торговли за январь-март 2020 года составил 147.3 млрд рублей, что на 7.7 процента больше, чем за соответствующий период предыдущего года.

Доля продажи товаров на розничных рынках и ярмарках составила 5.6 процента.

В макроструктуре оборота розничной торговли преобладали непродовольственные товары, удельный вес которых составил 58.2 процента. Пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий продано населению на 61.6 млрд рублей, непродовольственных – на 85.7 млрд рублей, что в товарной массе по пищевым продуктам, включая напитки, и табачным изделиям больше уровня соответствующего периода 2019 года на 6.2 процента, а по непродовольственной группе – на 8.9 процента.

На 1 апреля 2020 года на предприятиях розничной торговли имелось товарных запасов на 28 млрд рублей (на 40 дней торговли).

Качество как отечественных, так и импортных товаров не всегда отвечало требованиям стандартов. По итогам проверок, проведенных Управлением Роспотребнадзора по Воронежской области, за первый квартал 2020 года было выявлено 228 административных правонарушений в сфере торговли. За выявленные нарушения норм и правил торговли было взыскано штрафов на общую сумму 3549 тыс. рублей.

Оборот общественного питания за январь-март 2020 года составил 4.7 млрд рублей, или 108.2 процента к уровню соответствующего периода предыдущего года.

В первом квартале 2020 года населению оказано **платных услуг** на 35 млрд рублей.

Удельный вес платных услуг в потребительских расходах населения за первый квартал уменьшился и составил 19 процентов против 19.9 процента в первом квартале 2019 года.

В структуре платных услуг наибольший удельный вес занимали следующие виды: коммунальные (30.4 %), транспортные (16.8 %), бытовые (16.7 %), телекоммуникационные услуги (12 %), услуги системы образования (6.3 %), жилищные (5.7 %), медицинские услуги (5.1 %).

В январе-марте наблюдался наибольший рост объема следующих видов платных услуг: юридических (на 6.1 %), услуг, предоставляемых гражданам пожилого возраста и инвалидам (на 4 %), медицинских (на 3.7 %), коммунальных услуг (на 1.8 %).

Бытовых услуг в первом квартале оказано населению на 6 млрд рублей, что соответствует уровню аналогичного периода предыдущего года.

ОПТОВЫЙ РЫНОК ВАЖНЕЙШИХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ

Оборот оптовой торговли за январь-март 2020 года составил 293.5 млрд рублей, что на 17 процентов больше, чем за соответствующий период 2019 года. Предприятиями оптовой торговли продано товаров на 269.2 млрд рублей (123 % к январю-марту 2019 года). Объем продажи продукции предприятиями, для которых оптовая торговля не является основным видом деятельности, составил 24.3 млрд рублей, или 8.3 процента оборота оптовой торговли.

ЦЕНЫ

Индекс **потребительских цен на товары и услуги** за первый квартал 2020 года составил 101.9 процента (101.4 % за аналогичный период предыдущего года), в том числе на товары – 101.7 (101.4 %), услуги – 102.6 процента (101.2 %).

Продовольственные товары (включая алкогольные напитки) с начала года подорожали на 2.1 процента против 1.4 процента за тот же период предыдущего года. Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания, рассчитанного на месяц по среднероссийским нормам потребления, в конце марта 2020 года по области составила 3536 рублей, что на 2.7 процента выше, чем в декабре 2019 года.

Цены на **непродовольственные товары** за первый квартал 2020 года увеличились на 1.2 процента (на 1.4 % за аналогичный период 2019 года).

На рынке жилья стоимость одного квадратного метра общей площади квартир в первом квартале 2020 года на первичном рынке возросла на 3 процента, на вторичном рынке – на 0.7 процента (за первый квартал 2019 года – на 2.6 и 4 % соответственно).

Цены производителей промышленных товаров в марте 2020 года по отношению к декабрю предшествующего года повысились на 2.3 процента (за аналогичный период 2019 года – на 0.9 %).

Цены производителей сельскохозяйственной продукции в марте 2020 года по сравнению с декабрем 2019 года в целом возросли на один процент (за аналогичный период 2019 года – на 0.5 %). За отчетный период цены на растениеводческую продукцию увеличились на 2.5 процента (за первый квартал 2019 года – на 3.7 %), на животноводческую продукцию – снизились на 0.2 процента (за первый квартал 2019 года – на 2.5 %).

Сводный индекс цен на **продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения** за первый квартал 2020 года составил 102.3 процента, в том числе индекс

цен производителей на строительную продукцию (строительно-монтажные работы) – 99.6 процента (за первый квартал 2019 года – 100.8 и 100.6 % соответственно).

Тарифы на грузовые перевозки основными видами транспорта в марте 2020 года по сравнению с декабрем 2019 года возросли на 3.3 процента, а за аналогичный период 2019 года – на 3.5 процента.

ФИНАНСЫ

По данным департамента финансов Воронежской области, **доходы консолидированного бюджета** области за первый квартал составили 31.8 млрд рублей, расходы – 24.3 млрд рублей. По сравнению с соответствующим периодом 2019 года **доходная часть бюджета** выросла на 12.9 процента. Из общей суммы бюджетных поступлений налог на доходы физических лиц составил 27.2 процента, налог на прибыль организаций – 22.3, безвозмездные поступления – 19.4, налоги на имущество – 11.6, акцизы – 8.2 процента.

По данным Управления Федеральной налоговой службы по Воронежской области, за январь-март собрано налогов и других обязательных платежей на 10.8 процента больше, чем в соответствующем периоде 2019 года. По сравнению с аналогичным периодом 2019 года на 26 процентов больше собрано акцизов, на 22.4 – налога на добавленную стоимость, на 12.8 – налога на имущество, на 5.5 – налога на доходы физических лиц, на 0.2 процента – налога на прибыль организаций.

Расходная часть бюджета за первый квартал увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2019 года на 2.4 млрд рублей, или на 11.1 процента; при этом 75.8 процента расходов пришлось на образование, культуру и искусство, здравоохранение и социальную политику, физическую культуру и спорт, 11.3 – на развитие экономики, 8.9 – на общегосударственные вопросы, 2 – на жилищно-коммунальное хозяйство, 0.2 процента – на охрану окружающей среды. В структуре расходов уменьшилась (с 2.6 % в первом квартале 2019 года до 1.8 % в первом квартале 2020 года) их доля на национальную оборону, безопасность и правоохранительную деятельность, обслуживание государственного и муниципального долга.

Предприятиями и организациями всех видов деятельности и форм собственности (за исключением субъектов малого предпринимательства, государственных и муниципальных учреждений, банков, страховых и прочих финансово-кредитных организаций) в январе-марте получено 10.2 млрд рублей прибыли (сальдированный результат), что составило 106.8 процента по отношению к сумме прибыли в соответствующем периоде 2019 года. Число убыточных предприятий составило 242 единицы, сумма убытка – 4.4 млрд рублей.

Кредиторская задолженность составила 355.9 млрд рублей, в том числе просроченная – 11.9 миллиарда. В структуре просроченной кредиторской задолженности, которую имели 6.4 процента предприятий и организаций от их общего количества, 30.9 процента составляла задолженность поставщикам. Удельный вес задолженности по платежам в бюджеты всех уровней был незначительным (0.9 % от просроченной кредиторской задолженности). Просроченная задолженность государственным внебюджетным фондам сложилась в сумме 63 млн рублей.

Дебиторская задолженность предприятий и организаций всех видов экономической деятельности на 1 апреля 2020 года составила 408.5 млрд рублей, на просроченную задолженность пришлось 2.1 процента этой суммы. В структуре просро-

ченной дебиторской задолженности 83 процента приходилось на долю задолженности покупателей за товары, работы и услуги.

РЫНОК ТРУДА

Численность рабочей силы в возрасте 15 лет и старше в марте 2020 года составила 1173.2 тыс. человек, или 50.5 процента общей численности населения области. В том числе 1129.8 тыс. человек были заняты в экономике и 43.4 тыс. человек не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как *безработные*). Уровень занятости населения составил 57.1 процента, уровень безработицы – 3.7 процента.

В первом квартале 2020 года по сведениям, полученным в результате федерального статистического наблюдения о неполной занятости и движении работников, число граждан, *выбывших* с предприятий по различным причинам, составило 27.1 тыс. человек. В общей численности выбывших работников 77.2 процента составили уволившиеся по собственному желанию, 2.6 процента – в связи с сокращением численности. *Принято* на работу за этот период 26.2 тыс. человек. По сравнению с четвертым кварталом 2019 года коэффициент восполнения выбывших работников вновь принятыми увеличился на 3.1 процентного пункта и составил 96.5 процента.

В режиме *неполного рабочего времени* по инициативе работодателя в первом квартале 2020 года трудились 195 человек. Число работников, трудившихся неполное рабочее время по соглашению между работником и работодателем, составило 8646 человек.

К концу марта 2020 года в департаменте труда и занятости населения Воронежской области состояли на учете 12.1 тысячи не занятых трудовой деятельностью граждан, из них зарегистрированы в качестве *безработных* 11 тыс. человек (91.2 %). По сравнению с соответствующей датой 2019 года произошло уменьшение числа незанятых граждан и безработных соответственно на 15.7 и 11.6 процента.

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ И ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

Номинальные денежные доходы, полученные населением в первом квартале 2020 года, по предварительным данным, сложились в сумме 197.4 млрд рублей и по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличились на 4.7 процента. Ежемесячный среднедушевой денежный доход за отчетный период составил 28312 рублей и по сравнению с январем-мартом прошлого года увеличился на 4.8 процента.

Реальные денежные доходы (номинальные денежные доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) в первом квартале по сравнению с соответствующим периодом 2019 года увеличились на 2 процента.

Потребительские расходы (расходы населения на покупку товаров и оплату услуг) за январь-март 2020 года составили 193.5 млрд рублей и увеличились по сравнению с соответствующим периодом 2019 года на 5.9 процента.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в январе-марте 2020 года достигла 34301.2 рубля. Ее *реальный* размер, рассчитанный с учетом сводного индекса потребительских цен, составил 104.2 процента к уровню соответствующего периода 2019 года.

По состоянию на 1 апреля 2020 года, по данным организаций наблюдаемых видов экономической деятельности, суммарная **задолженность по заработной плате** 90 работникам составила 13.4 млн рублей. Весь объем задолженности по заработной плате сложился из-за отсутствия собственных средств у организаций.

Покупательная способность среднедушевых денежных доходов населения (в среднем за месяц) на рынке продуктов питания в январе-марте 2020 года по сравнению с январем-мартом 2019 года увеличилась по вареной колбасе (на 2 %), сметане и мороженой рыбе (на 3 %), ржаному хлебу (на 4 %), полукопченой колбасе, сливочному маслу, сыру и вермишели (на 6 %), водке (на 7 %), говядине (на 8 %), подсолнечному маслу (на 9 %), яйцам (на 18 %), картофелю (на 28 %), луку (на 42 %), сахару (в 1.6 р.), капусте (в 2 р.); одновременно она уменьшилась по гречневой крупе (на 21 %), яблокам (на 6 %), пшеничному хлебу (на 2 %). Увеличилась покупательная способность и по многим видам непродовольственных товаров: по женским пальто (на 2 %), детским курткам (на 4 %), джемперам для взрослых, телевизорам цветного изображения и электропылесосам (на 5 %), холодильникам и женским сапогам (на 6 %), стиральным машинам (на 8 %); снижение отмечено по сигаретам с фильтром (на 8 %) и мужским сорочкам (на 2 %).

На рынке платных услуг наблюдалось увеличение покупательной способности населения по плате за электроэнергию и абонентской плате за неограниченный объем местных телефонных соединений (на 2 %), плате за жилье и газ сетевой (на 3 %), горячее водоснабжение и отопление (на 5 %). Средний житель области на свои денежные доходы мог совершить в городском транспорте на 215 поездок меньше, чем в январе-марте 2019 года.

СОЦИАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

Демография. По оценке, численность постоянного населения области по состоянию на начало 2020 года составила 2324.2 тыс. человек, что на 3.6 тыс. человек (или на 0.2 %) ниже численности населения на начало 2019 года.

В январе-марте в области по-прежнему наблюдалась естественная убыль населения, которая, тем не менее, сократилась против аналогичного периода 2019 года на 0.6 процента.

Число родившихся уменьшилось на 6.9 процента и составило 4.5 тыс. младенцев. Коэффициент рождаемости снизился с 8.5 до 7.8 промилле. **Смертность населения** по сравнению с январем-мартом 2019 года уменьшилась на 4.1 процента и составила 8.4 тыс. человек. **Общий коэффициент смертности** снизился с 15.2 до 14.5 промилле.

Младенческая смертность составила 12 детей. Коэффициент младенческой смертности снизился с 4.2 до 2.5 промилле.

Основными причинами смертности взрослого населения явились болезни системы кровообращения (44.2 % от общего числа умерших), новообразования (13.1 %), болезни нервной системы (8.6 %), внешние причины смерти (5 %), болезни органов пищеварения (3.7 %) и болезни органов дыхания (2.1 %).

Основными причинами смерти детей в возрасте до 1 года явились состояния, возникающие в перинатальном периоде (50 % от общего числа умерших), и врожденные аномалии (8.3 %), т. е. болезни, тесно связанные со здоровьем матери.

Миграционный прирост населения области по сравнению с январем-мартом предыдущего года увеличился на 10.6 процента. Миграционный прирост из стран СНГ увеличился на 25.1 процента. Наиболее значительный приток мигрантов наблюдался с Украины (51 %), из Казахстана (18.1 %), Таджикистана (9.6 %), Киргизии (5.2 %), Узбекистана (5 %) и Туркмении (3.6 %).

В обмене мигрантами в пределах России число прибывших на 5.6 процента больше, чем выбывших.

По данным Управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Воронежской области, с момента начала регистрации (1 июля 1992 года) на учете состоит 23 семьи с численностью 40 человек, имеющих статус **вынужденных переселенцев**. В первом квартале 2020 года вынужденных переселенцев не зарегистрировано.

Эпидемическая обстановка. В 1 квартале 2020 года по сравнению с соответствующим периодом 2019 года эпидемическая обстановка в области характеризовалась в целом снижением уровня заболеваемости населения по отдельным инфекционным болезням. При этом рост заболеваемости наблюдался по таким болезням, как гонококковая инфекция – в 2.7 раза, коклюш – на 34 процента, сифилис – на 15.1, педикулез – на 14.4, туберкулез – на 11, пневмония (внебольничная) – на 9.9, ветряная оспа – на 4.2, болезнь, вызванная вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), и бессимптомный инфекционный статус, вызванный ВИЧ, – на 1.6 процента.

Среди заболевших инфекционными болезнями в январе-марте дети в возрасте 0–17 лет составляли: коклюшем – 96 процентов, ветряной оспой – 92.5, менингококковой инфекцией – 83.3, педикулезом – 79.7, острыми кишечными инфекциями – 76.1, гриппом – 74.1, ОРЗ – 69, сальмонеллезными инфекциями – 47.1 и пневмонией (внебольничной) – 34.6 процента. Среди заболевших бактериальной дизентерией и энтеровирусными инфекциями зарегистрированы только дети.

**Территориальный орган Федеральной
службы государственной статистики
по Воронежской области**